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(1) A અને B વȜે સમતુː અવરાેધ ........... Ω

(A) 8

(C) 4

(B) 6

(D) 2

(2) 100W, 220V ના બƵબનાે અવરાેધ કેટલા ............. Ω હશે?

(A) 484

(C) 22000

(B) 100

(D) 242

(3) લાલ, Ǒાઉન, કેસરી અને ̏સƵવર કલર ધરાવતા કાબƘન અવરાેધનું મૂː કેટલું થાય?

(A) 21× 103 ± 10%
(C) 21× 103 ± 5%

(B) 23× 101 ± 10%
(D) 12× 103 ± 5%

(4) બેટરીના બે Ǎુવાે સાથે વાે˃મીટર લગાડતા તેનું અવલાેકન 5V છે. Ȱારે અેમીટર લગાડતા
તેનું અવલાેકન 10A છે. 2 અાેહમના અવરાેધને અા કાેષના બે છેડા સાથે ̻ેડવામાં અાવે
તાે તેમાંથી પસાર થતાે Ǐવાહ ...........A હશે.

(A) 2.5

(C) 5

(B) 2

(D) 7.5

(5) કાેષનાે અાંત̊રક અવરાેધ અે કાેનાે અવરાેધ છે?

(A) કાેષના Ǎુવનાે
(B) કાેષના પાǊનાે
(C) કાેષના ̌વɤુત̌વભાજય ǌાવણનાે
(D) કાેષમાં વપરાતું ǌ˖

(6) R અવરાેધ ધરાવતા ચાર અવરાેધાેને ˙ી˵ન ̏Ǒજની ચાર ભુ̻અાેમાં ̻ેડેલા છે. ̻ે
ગેƵવેનાે̋મટરની ભુ̻નાે અવરાેધ પણ R હાેય, તાે બેટરીને અનુલƖીને સમતુː અવરાેધ
કેટલાે થાય?

(A) R
2

(C) 2R

(B) R

(D) R
4

(7) r ̌ǊȰા ધરાવતા અાડછેદ વાળા વાયરમાં મુǷ ઇલેકǆાેન V જટેલા ̊ǈફટ વેગથી ગ̌ત કરી
̌વધુતǏવાહ I નું ̎નમાƘણ કરે છે. તાે બી̻ે વાયર જમેાં અાડછેદની ̌ǊȰા અડધી તથા ̊ǈફટ
વેગ 2V હાેય તેમાંથી વહેતાે Ǐવાહ કેટલાે હશે ?

(A) 2I

(C) I/2

(B) I

(D) I/4

(8) 2Ω અવરાેધમાંથી કેટલા ........ A Ǐવાહ પસાર થાય?

(A) 5

(C) 0

(B) 2

(D) 4

(9) અાપેલ બે ̌વધાન ɩાનમાં લાે
(A): ̊કચા̮ફનાે પહેલાે ̎નયમ અે ̌વɤુતભારના સંરƖણના ̎નયમ પરથી મળે છે.
(B) : ̊કચા̮ફનાે બી̻ે ̎નયમ ઊ̻Ƙ સંરƖણના ̎નયમ પરથી મળે છે.
નીચેનામાંથી કયાે ̌વકˌ સાચાે છે?

(A) (A) અને (B) બંને ખાેટાં છે.
(B) ̌વધાન (A) સાચું અને (B) ખાેટંુ છે.
(C) (A) ખાેટંુ અને (B) સાચું છે.
(D) (A) અને (B) બંને સાચાં છે.

(10) 998Ω અવરાેધનું અેક વાે˃મીટર 2 વાે˃ના અેક ̌વધુત કાેષ સાથે ̻ેડાયેલું છે. તેનાે
અાંત̊રક અરાેધ 2Ω છે. emf ના માપનમાં Ɩ̌ત........હશે.

(A) 4× 10−1 V

(C) 4× 10−3 V

(B) 2× 10−3 V

(D) 2× 10−1 V

(11) નેટવકƘમાં A અને B ̏બ̧દુઅાે વȜે અસરકારક અવરાેધ કેટલાે હશે.

(A) r

(C) 4r
3

(B) 2r

(D) 7r
3

(12) અાપેલ પ̊રપથમાં X અને Y વȜેનાે ̖˹̌તમાન તફાવત કેટલા ........... V છે?

(A) 120

(C) 100

(B) 90

(D) 150

(13) અાપેલ પ̊રપથમાં બધા અવરાેધ R ના છે. A અને B ટ̋મ̨નલ વȜેનાે સમતુː અવરાેધ
કેટલાે થાય?

(A) 5R

(C) R

(B) 3R

(D) R/2

(14) ̻ે તારની લંબાઈ બમણી હાેય તાે ̌વ̎શ˟ અવરાેધ.......હશે.

(A) બે ગણાે
(C) ચાર ગણાે

(B) (1/2) ગણાે
(D) સમાન

(15) ̊કચા̮ફનાે Ǐથમ ̎નયમ (
∑

i = 0) અને બી̻ે ̎નયમ (
∑

iR =
∑

E) (Ȱાં સંƗા સવƘ
સામાʇ છે) અેે અનુƾમે કાેના પર અાધા̊રત છે.

(A) ̌વɤુતભાર સંરƖણ અને ઊ̻Ƙ સંરƖણ
(B) ̌વɤુતભાર સંરƖણ અને વેગમાન સંરƖણ
(C) ઊ̻Ƙ સંરƖણ અને ̌વɤુતભાર સંરƖણ
(D) વેગમાન સંરƖણ અને ̌વɤુતભારના સંરƖણ

(16) અેક વાહક તારમાંથી Ǐ̌ત સેકɰે 107 ઇલેƚǆાેન વહન પામતા હાેય તાે તારનાે Ǐવાહ કેટલાે
હશે?

(A) 1.6× 10−12 A

(B) 1.6× 1026 A

(C) 1.6× 10−26 A

(D) 1.6× 1012 A
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(17) 5Ω અવરાેધ ધરાવતુ અે̋મટર 5mA માપી શકે છે.હવે તેને 100V માપે તેવું બનાવવા માટે
કેટલા ............ Ω અવરાેધ ǖેણીમાં ̻ેડવાે પડે?

(A) 19.9995

(C) 1999.95

(B) 199.995

(D) 19995

(18) 12Ω અવરાેઘ ઘરાવતા તારને વતુƘળમાં વાળી દેવામાં અાવે છે.તેના ˖ાસના બે છેડા વȜેનાે
સમતુː અવરાેઘ કેટલા ........... Ω થાય?

(A) 12

(C) 3

(B) 6

(D) 24

(19) ̌વધુતƖેǊ E અને Ǐવાહ ઘનતા J વȜેનાે સંબંધ......છે.

(A) E ∝ J−1

(C) E ∝ 1/J2

(B) E ∝ J

(D) E2 ∝ 1/J

(20) તાંબામાં મુǷ ઇલેકǆાેનની સંȔા ઘનતા લગભગ 8 × 1028 m−3 જટેલી છે. તાંબાના
તારના અાડછેદનું ƖેǊફળ = 210−6 m2 છે અને તે 3.2A Ǐવાહનું વહન કરે છે.
ઇલેકǆાેનની ǈીફટ ઝડપ .......× 10−6 ms−1 છે.

(A) 125

(C) 123

(B) 124

(D) 122

(21) Ȱારે કાેષ વડે પ̊રપથનાે સʔાય કરવામાં અાવતાે ̌વɤુતǏવાહ 0.3A છે. ɓારે તેનાે
ટ̋મ̨નલ ̖˹̌તમાનનાે તફાવત 0.9V છે. Ȱારે સʔાય કરવામાં ̌વɤુતǏવાહ 0.25A

છે. ɓારે તેનાે ટમ̫નલ PD 0.9V થઈ ̻ય છે. તાે કાેષનાે અાંત̊રક અવરાેધ ............Ω
છે.

(A) 0.5

(C) 1.2

(B) 2

(D) 1

(22) નીચેનામાંથી કયાે અાલેખ અાેહ̋મક અવરાેધને રજૂ કરતાે અાલેખ છે?

(A)

(C)

(B)

(D)

(23) Ȱારે 40W અને 60W ના બે ̌વધુતબƵબઅાેને સમાંતરમાં ̻ેડવામાં અાવે તાે......

(A) 40 વાેટનાે બƵબ વધારે Ǐકાશ અાપે.
(B) બંને બƵબની ̌ǊȰા તીǕતા સમાન છે.
(C) તીǕતા ̌વધુત ˷ાેતના Ǐકાર પર અાધાર રાખે છે. (A.C અથવા D.C)
(D) 60 વાેટનાે બƵબ વધારે Ǐકાશ અાપશે,

(24) વાહક અે અ̌તસુવાહક તરીકે ȁારે વત̮ છે.

(A) ƾાં̌ત તાપમાન કરતાં વધારે
(C) 100◦ C પર

(B) ƾાં̌ત તાપમાન પર
(D) ધાતુના ઉȾલન ̏બ̧દુ પર

(25) અાે̆ના ̎નયમની અાકૃ̌ત કઇ છે?

(A)

(B)

(C)

(D)

(26) અાકૃ̌ત Ǐવાહનું નેટવકƘ દશાƘવે છે. Ǐવાહના મૂːાે અાકૃ̌તમાં દશાƘવેલ છે, તાે Ǐવાહ I કેટલા
......... A હશે ?

(A) 3

(C) 13

(B) 9

(D) 19

(27) સુવાહકની વાહકતા.......છે.

(A) અનંત
(C) ઘણી અાેછી

(B) ઘણી વધારે
(D) શૂʇ

(28) ̊ડƹચાજƘ ȴૂબનાે અવરાેધ ...

(A) અાેહ̋મક
(C) અનંત

(B) ̏બન-અાેહ̋મક
(D) શૂʇ

(29) Ȱારે ઇલેƚǆીક હીટરને ચાલુ કરવામાં અાવે ɓારે સમય સાથે તેમાંથી વહેતા Ǐવાહને
અાકૃ̌તમાં દશાƘવેલ છે. તાપમાન સાથે અવરાેધમાં થતા ફેરફારને ɩાનમાં લેતા નીચેનામાંથઈ
કયાે અાલેખ સાચાે છે ?



(A)

(C)

(B)

(D)

(30) અાકૃ̌તમાં દશાƘ˖ા મુજબ અેક કાેષ અને અેમીટર સાથે ����ણીમાં ̻ેડેલ અવરાેધ R

સાથે સમાંતરમાં અેક વાે˃મીટર ̻ેડવામાં અાવે છે.Rના અેેક મુː માટે,મીટર અે 0.3A
અને 0.9V વાંચે છે.Rના અʇ મુː માટે, 0.25 અને 1.0V વાંચે છે.કાેષના અાંત̊રક
અવરાેધનું મુː ........ Ω હાેઈ શકે.

(A) 0.5

(C) 1.2

(B) 2

(D) 1

(31) બે બƵબ X અને Y સમાન વાે˃ેજ રેટ̪ગ ધરાવે છે તથા તેમના પાવર અનુƾમે 40 watt

અને 60 watt છે. અાકૃ̌તમાં દશાƘ˖ા મુજબ તેમને ǖેણીમાં ̻ેડીને 300 volt ની બેટરી
સાથે ̻ેડેલ છે તાે.......

(A) X વધારે Ǐકા̎શત થશે.
(B) Y નાે અવરાેધ X કરતા વધારે છે.
(C) Y માં ઉɍɾ થતી ઉ˫ા X કરતા વધારે છે.
(D) X માં ̌વધુત˹ીતીમાનનાે તફાવત Y કરતા વધારે છે.

(32) અાે̐̆ક અવરાેધનાે અાલેખ કેવાે થાય?

(A)

(C)

(B)

(D)

(33) ̌વɤુત̌વભાજયની Ǐ̊ƾયાનાે ફેરાડેનાે ̎નયમ હકીકતમાં કયાે ̎નયમ દશાƘવે છે?
(A) ̌વɤુતભાર સંરƖણ
(B) કાેણીય વેગમાન સંરƖણ
(C) Ǐવાહ સંરƖણ
(D) Ʒયાનતા સંરƖણ

(34) Ǌણ અેકસમાન બƵબ B1, B2 અને B3 ને અાકૃ̌તમાં દશાƘ˖ા મુજબ મુȔ સʔાય સાથે.
̻ેડેલ છે. ̻ે B3 અે કળ. S બંધ કરીને પથમાંથી દૂર કરવામાં અાાવે, તાે બƵબ B1 ની
ઉ˦તા કેટલી થશે?

(A) વધે છે.
(C) શૂʇ થશે.

(B) ઘટે છે.
(D) બદલાશે ન̊હ.

(35) ʜુજમાં વપરાતાે તારની લાƖ̑ણકતા કેવી હાેવી ̻ેઈઅે?

(A) ઊચંાે ̌વ̎શ˟ અવરાેધ અને ઊચંું ગલન̏બ̧દુ
(B) નીચાે ̌વ̎શ˟ અવરાેધ અને નીચું ગલન̏બ̧દુ
(C) ઊચંાે ̌વ̎શ˟ અવરાેધ અને નીચું ગલન̏બ̧દુ
(D) નીચાે ̌વ̎શ˟ અવરાેધ અને ઊંચું ગલન̏બ̧દુ�� ��Physics - Section B - MCQ(Attemp any 10)

(36) 10 cm લંબાઈના સુવાહકને 5V ̖˹̌તમાન તફાવત સાથે ̻ેડવામાં અાવે છે.̻ે
ઈલેƚǆાેનનાે ̊ǈફટ વેગ 2.5× 10−4 m/s હાેય તાે, ઈલેƚǆાેન માેબીલીટી શું હશે?

(A) 5× 10−4

(C) 5× 10−2

(B) 5× 10−6

(D) શૂʇ

(37) 1 cm2 અાડછેદના સુવાહકમાં 10A ̌વɤુતǏવાહ રહેલાે છે.̻ે મુǷ ઈલેƚǆાેનની સંȔા
ઘનતા 9× 1028 m−3 હાેય તાે, મુǷ ઈલેƚǆાેનનાે ̊ǈફટ વેગ .......... m/s છે.

(A) 6.94× 10−6

(C) 1.94× 10−3

(B) 5.94× 10−2

(D) 2.94× 10−4

(38) અાપેલ તારના અવરાેધનું મૂː કેટલા ............... kΩ થાય?

(A) 2.2

(C) 5.6

(B) 3.3

(D) 9.1

(39) પ̊રપથમાં Ǐવાહ ................ A

(A) 0.1

(C) 0.3

(B) 0.2

(D) 0.4

(40) બદલાતા અાડછેદ ધરાવતા ધાતુના વાહકમાંથી ˹ાયી Ǐવાહ વહે છે. તાે વાહકની લંબાઈની
સાથે કઈ રા̎શ અચળ રહે?

(A) Ǐવાહ, ̌વɤુતƖેǊ અને ǈીʗ વેગ
(B) માǊ ǈીʗ વેગ
(C) Ǐવાહ અને ǈીʗ વેગ
(D) માǊ Ǐવાહ

(41) ε emf અને r અાંત̊રક અવરાેધનાે અેક કાેષ ચ̎લત બા̇ અવરાેધ R સાથે ̻ેડેલ છે.
કયાે અાલેખ અે R ની સાપેƖે કાેષનાે ટ̋મ̨નલ વાે˃ેજ V અાપે છે.



(A)

(C)

(B)

(D)

(42) અેક બેટરી બદલાતી સંȔા ′n′ ના સમાન કાેષાે ( દરેકનાે અાંત̊રક અવરાેધ ′r′ ) ધરાવે
છે,જે ǖેણીમાં ̻ેડેલ છે.અા બેટરીના ટ̋મ̨ન˓ શાેટƘ સ̊કટƘ કરીને Ǐવાહ I માપવામાં અાવે
છે.કયાે અાલેખ I અને n વȜેનાે સાચાે સંબંધ દશાƘવે છે?

(A)

(C)

(B)

(D)

(43) અેક (47 ± 4.7) kΩ ના કાબƘન અવરાેધને તે ̎નયત કરવા માટે અલગ રંગાેથી વલયાે
કરવાના છે. તાે વણƘ સંકેત (colour code) નાે ƾમ કયાે થશે?

(A) ̻ંબલી - પીળાે - નારંગી - ̀પેરી
(C) પીળાે - ̻ંબલી - નારંગી - ̀પેરી

(B) લીલાે - નારંગી - ̻ંબલી - સાેનેરી
(D) પીળાે - લીલાે - ̻ંબલી - સાેનેરી

(44) 3 × 10−10 V m−1 ̌વધુતƖેǊમાં અેક ̌વજભા̊રત કણનાે અપવહન-વેગ(̊ǈʗ વેગ)
7.5× 10−4 ms−1 છે અને .........................m2V −1s−1 ગ̌તશીલતા(માે̏બ̎લટી) છે

(A) 2.25× 10−15

(C) 2.5× 106
(B) 2.25× 1015

(D) 2.5× 10−6

(45) અાપેલ અાકૃ̌ત માટે ̏બ̧દુઅાે A અને B વȜેનાે સમતુː અવરાેધ ......... Ω થાય

(A) 4.8

(C) 16

(B) 7.2

(D) 30

(46) ƹતંભ−I અે ધાɖીય સુવાહકમાં વહેતા Ǐવાહને અનુ̀પ ચાેǱસ ભાૈ̌તક રા̎શઅાે અાપે છે.
ƹતંભ−II અે સંકળાયેલ ̌વɤુતીય રા̎શઅાે ધરાવતા અમુક ગા̑ણતીય સંબંધાે દશાƘવે છે.
ƹતંભ−I અને ƹતંભ−II ને યાેƜય સંબંધાેથી મેળવાે.

ƹતંભ −I ƹતંભ−II

(A) ̊ǈફટ વેગ (P ) m
ne2ρ

(B) ̌વɤુતીય અવરાેધકતા (Q) nevd

(C) ̎શથીલન સમયગાળાે (R) eE
m τ

(D) Ǐવાહ ઘનતા (S) E
J

(A) (A)− (R), (B)− (S), (C)− (P), (D)− (Q)

(B) (A)− (R), (B)− (S), (C)− (Q), (D)− (P )

(C) (A)− (R), (B)− (P ), (C)− (S), (D)− (Q)

(D) (A)− (R), (B)− (Q), (C)− (S), (D)− (P )

(47) નીચે અાપેલ અનંત પ̊રપથનાે સમતુː અવરાેધ કેટલાે થાય?

(A) 2Ω

(C) (1 +
√
3)Ω

(B) (1 +
√
2)Ω

(D) (1 +
√
5)Ω

(48) અવરાેધના ˖ƹતને શું કહેવાય?

(A) રીઅેકટʈ
(C) વાહકતા

(B) માે̏બ̎લટી
(D) કɰકટʈ

(49) ʔે̊ટનમ તારનાે 0◦ C તાપમાને અવરાેધ 2Ω અને 80◦ C પર 6.8Ω છે. તારના
અવરાેધનાે તાપમાન ગુણાંક ......... છે.

(A) 3× 10−1 ◦C−1

(C) 3× 10−3 ◦C−1

(B) 3× 10−4 ◦C−1

(D) 3× 10−2 ◦C−1

(50) 4V emf અને 0.5Ω અાંત̊રક અવરાેધ ધરાવતા કાેષને 7.5Ω ના બા̇ અવરાેધ સાથે
̻ેડેલ છે. કાેષના ટ̋મ̨નલનાે ̖˹̌તમાનનાે તફાવત ..... V હશે?

(A) 3.75

(C) 4

(B) 4.25

(D) 0.375
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(1) નીચેનામાંથીȁાસંયાેજનમાં હેલાેજનધરાવતાે કાબƘન sp2 સંકરણધરાવે
છે?
(A) 1− Ǒાેમાે સાયȂાે હેƚઝ −1− ઇન
(B) ̌વનાઇલȂાેરાઇડ
(C) Ǒાેમાે બેિɮન
(D) ઉપરાેકત તમામ

(2) Ǐથમƾમની Ǐ̊ƾયા માટે વેગ અચળાંકનાે અેકમ નીચેના પૈકી કયાે હશે ?
(A) માેલ ̎લટર −1 સેકɰ −1

(C) ̎લટર માેલ −1 સેકɰ−1

(B) સેકɰ −1

(D) ̎લટર માેલ −1 સેકɰ −1

(3) Ǐ̊ƾયા ƾમના સંદભƘમાં નીચેનામાંથી ȁું ̌વધાન સાચું નથી ?
(A) Ǐ̊ƾયાƾમ Ǐાયાે̍ગક રીતે માપી શકાય છે.
(B) Ǐ̗ȁાƾમ ̌વકલનીય વેગ સમીકરણમાં અાવતા સાંǌતાના પદાેના

ધાતાંકાેનાે સરવાળાે છે
(C) તેના પર Ǐ̊ƾયકાેના તɉયાેગ̋મ̌તય ગુણાંકાેની અસર થતી નથી
(D) Ǐ̊ƾયાƾમ અપૂણાƘક હાેઇ શકે ન̊હ

(4) Ǐ̊ƾયાનાે વેગ અાહ̮̎નયસ સમીકરણ K = Ae−E/RT ɥારા રજૂ
કરવામાં અાવે છે. અા સમીકરણમાં E ...... છે.
(A) T તાપમાને Ǐ̊ƾયકાેની કુલ ઊ̻Ƙ
(B) Ǐ̊ƾયાની સ̊ƾયકરણઊ̻Ƙ કરતા વધારે ઊ̻Ƙ ધરાવતાઅણુઅાેનાે

અંશ
(C) ઊ̻Ƙ કે જનેાથીઊચંા મૂːઅથડામણપામતા બધાઅણુઅાે Ǐ̊ƾયા

કરશે
(D) ઊ̻Ƙ કે જનેાથી નીચા મૂː અથડામણ પામતા

(5) 2A+ 3B → 4C Ǐ̊ƾયા માટે Ǐ̊ƾયાનાે દર ...... રીતે દશાƘવાય છે.
(A) r = − 2d(A)

dt = −3d(B)
dt = 4d(C)

dt

(B) r = − 2 d(A)
dt = − 4 d(B)

dt = 3 d(C)
dt

(C) r = −1
2

d(A)
dt = 1

3
d(B)
dt = 1

4
d(C)
dt

(D) r = − 1
2

d(A)
dt = − 1

3
d(B)
dt = 1

4
d(C)
dt

(6) વાયુ̀પ Ǐ̊ƾયા માટે તાપમાનમાં થાેડાે વધારાે કરતા વેગમાં થતાે માેટાે વધારાે
...... સૂચવે છે.
(A) પૂવƘઘાતાંક અવયવનુ ઊચંુ મૂː
(B) સ̊ƾયકરણ ઊ̻Ƙનુ ઊચંુ મૂː
(C) ઊચંા તાપમાને અથડામણાેની વધુ સંȔા
(D) અણુઅાેની સરેરાશ ઊ̻Ƙમાં થતાે વધારાે

(7) Ǐથમ ƾમ Ǐ̊ƾયા માટે N2O5 → 2NO2 + 1
2 O2 નાે અધƘ સમય

30 oC તાપમાને 24 કલાક છે. તાે 10 g N2O5 થી શ̀અાત કરતાં તેની
96 કલાકનાં ગાળા પછી N2O5 કેટલા ǀામ બાકી રહેશે?
(A) 1.25

(C) 1.77

(B) 0.63

(D) 0.5

(8) ̻ે Ǐથમ ƾમની Ǐ̊ƾયા માટે T1 તાપમાને વેગ અચળાંકK1 તથા તાપમાન
T2 અે વેગઅચળાંક K2 હાેય, તાે નીચેનામાંથી કયાે સંબંધ સાચાે છે.? (
Ea = સ̊ƾયકરણ ઉ̻Ƙ)

(A) log k1

k2
= 2 . 303 Ea

R

(
T2−T1

T1T2

)
(B) log k1

k2
= Ea

2.303R

(
T1−T2

T1T2

)
(C) log k1

k2
= 2.303 Ea

R

(
T1T2

T2+T1

)
(D) log k1

k2
= Ea

2.303R

(
T1T2

T2−T1

)
(9) અેક Ǐ̊ƾયાનાે વેગ r = K[x] [y]/[OH−] છે. ̻ે [OH−] વધારે હાેય,

તાે Ǐ̊ƾયાકમ ........ થશે.
(A) 1

(C) 3

(B) 2

(D) 0

(10) શૂʇ ƾમની Ǐ̊ƾયા માટેK નાે અેકમ દશાƘવાે.
(A) માેલ-̎લટર −1 .સે −1

(C) (માેલ/̎લટર) −1 . સે −1

(B) સે −1

(D) (માેલ/̎લટર) 1−n .સે −1

(11) સાદી રાસાય̑ણક Ǐ̊ƾયા A → B માટે પુરાેગામી Ǐ̊ƾયાની સ̊ƾયકરણ
ઊ̻Ƙ Ea છે. તાે Ǐ̌તગામી Ǐ̊ƾયાની સ̊ƾયકરણ ઊ̻Ƙ ............
(A) Ea કરતાં હમેશા બમણી થશે
(B) Ea ની ઋણ થશે
(C) Ea કરતાં હમેશા અાેછી થશે
(D) Ea કરતાં વધારે કે અાેછી હાેઈ શકે

(12) Ȱારે ....... તાે 2A → B + C શૂʇ ƾમ Ǐ̊ƾયા થશે.
(A) Ǐ̊ƾયાનાે દર A ની સાંǌતાના વગƘના સǏમાણમાં હાેય.
(B) Ǐ̊ƾયાનાે દર A ની કાેઈપણ સાંǌતામાં અચળ રહેશે.
(C) Bઅને C ની સાંǌતાઅે દરમાં ફેરફાર થતાે નથી.
(D) ̻ે A ની સાંǌતા વધીને બમણી થાય તાે Ǐ̊ƾયાનાે દર બમણાે થશે.

(13) Ǐ̊ƾયાC2H5OH + HX
ZnX2−−−−→ C2H5X, માટે Ǐકાસશીલતા નાે

ƾમ કયાે છે
(A) HI > HCl > HBr

(C) HCl > HBr > HI

(B) HI > HBr > HCl

(D) HBr > HI > HC

(14) Ǐ̊ƾયા X ⇌ Y માટે પુરાેગામી અને Ǐ̌તગામી Ǐ̊ƾયાનાે પૂવƘધાતાંક
અવયવ સમાન છે. તાે Ǐ̊ƾયાનાે સંતુલન અચળાંક કેટલાે થશે ?
(A) e∆E/RT

(C) e−∆E/RT

(B) e∆E/2.303RT

(D) ∆E/RT

(15) 2A+B → C Ǐ̊ƾયા માટેનું દર સમીકરણ : દર= k[A][B] મળે છે. તાે
અા Ǐ̊ƾયાનાે સંબંધ માટે સાચું ̌વધાન કયુુ છે?
(A) C નાે ̎નમાƘણ દર તે A ના અપારદશƘક દર કરતા બે ગણાે હાેય
(B) અɤઅાયુ˭ અચળ રહે છે.
(C) k નાે અેકમ s−1 જ થશે.
(D) k નું મૂː Aઅને B ની Ǐારં̐ભક સાંǌતાથી ̃તંǊ રહે છે.

(16) Ǐ̊ƾયા માટે Ǐ̊ƾયક ′A′ અને શરત શાેધાે.



(A) A = HCl; ̎નજƘળ AlCl3

(B) A = HCl, ZnCl2

(C) A = Cl2;UV Ǐકાશ
(D) A = Cl2; અંધા̿ં, ̎નજƘળ AlCl3

(17) નીચેનામાંથી .............. સંયાેજન ડાયહેલાેઅાʾેન છે.
(A) ȂાેરાેફાેમƘ
(C) 1, 2, 3− ǆાયȂાેરાે Ǐાેપેન

(B) 1, 1− ડાયȂાેરાે Ǐાેપેન
(D) Ȃાેરાે ઇથેન

(18) રાસાય̑ણક Ǐ̊ƾયામાં દાખલ થવા અણુઅાે માટે ʇુનતમ ઊ̻Ƙને .......
કહે છે.
(A) ગ̌ત ઊ̻Ƙ
(C) ǋેશાે˅ ઊ̻Ƙ

(B) પાેટેિƭશયલ ઊ̻Ƙ
(D) સƾીયકરણ ઊ̻Ƙ

(19) અાʾલાઇન માɩમમાં અે˵રનું જળ ̌વભાજન .......
(A) અાƨવીયતા અેક સાથે Ǐથમ ƾમની Ǐ̊ƾયા
(B) અાƨવીયતા બે સાથે ̊ɥતીય ƾમની Ǐ̊ƾયા
(C) અાƨવીયતા બે સાથે Ǐથમ ƾમની Ǐ̊ƾયા
(D) અાƨવીયતા અેક સાથે ̊ɥતીય ƾમની Ǐ̊ƾયા

(20) નીચેનામાંથી ȁાે બેɮાઇ̎લક હેલાઇડ નથી ?
(A)

(B) ( 1− Ǒાેમાેઇથાઇલ) બેિɮન
(C) ( 2−Ȃાેરાેઇથાઇલ) બેિɮન
(D) ( 1−Ȃાેરાે −1− ̋મથાઇલઇથાઇલ) બેિɮન

(21) Ǐ̊ƾયાની ǖેણીમાં A K1−−→ B
K2−−→ C

K3−−→ D ; K3 >
K2 > K1,તાે Ǐ̊ƾયાનાે દર ȁા તબબકા વડે નǱી થશે ?
(A) A → B

(C) B → C

(B) C → D

(D) A → D

(22) હેલાેઅાʾેન અને હેલાેઅેરીન સંયાેજનાેમાં કાબƘન અને હેલાેજન વȜે
કેવા Ǐકારનાે બંધ રચાય છે ?
(A) અાયનીય
(C) સહસંયાેજક

(B) સવગƘ સહસંયાેજક
(D) ધાɖીય

(23) અાહ̯̎નયસ સમીકરણમાં Ǐ̊ƾયાનાં દરને k = Ae−Ea/RTતરીકે
સમ̻વાય. Ȱાં Ea શું દશાƘવે છે?
(A) ઊ̻Ƙ હેઠળ અણુઅાે સામસામે Ǐ̊ƾયા કરે ન̊હ .
(B) તાપમાન T અે Ǐ̊ƾયા કતાƘ અણુની કુલ ઊ̻Ƙ
(C) અણુઅાેનાે નાનાે ભાગની ઊ̻Ƙ તે Ǐ̊ƾયાની સ̊ƾયકરણ ઊ̻Ƙ

કરતાં વધુ હાેય છે.
(D) અેકપણ નહ̪

(24) ̻ે Ǐથમ ƾમની Ǐ̊ƾયા માટે Ǐ̊ƾયકની સાંǌતા ′x′ વધે છે તાેK =. . . . .
. . . .
(A) ln K

x

(C) K + x

(B) K
x

(D) K

(25) નીચેનામાંથી કાેનુ સામાʇ ઉȾલન̏બ̧દુ સાૈથી ઊચંુ હશે ?
(A) અાયાેડાેબેિɮન
(C) Ȃાેરાેબેિɮન

(B) Ǒાેમાેબેિɮન
(D) Ưલાેરાેબેિɮન

(26) 2A → ̎નપજ Ǐથમ ƾમ ગ̌તકી દશાƘવે છે ̻ે [A] Initial = 0.2 માેલ
લીટર −1 Ǐ̊ƾયાનાે અɤઅાયુ˭ સમય 20 ̋મ̎નટ છે. તાે દર અચળાંક નું
મુː શાેધાે.
(A) 4 sec
(C) 4 lit.mol−1 min−1

(B) 20 sec
(D) અેકપણ ન̊હ

(27) ̊ફડલ ƾાફટ Ǐ̊ƾયામાં કયાે ઉɟીપક વપરાય છે ?
(A) AlCl3

(C) FeCl3

(B) ̎નજƘળ AlCl3

(D) ZnCl2

(28) ....... કીરાલ સંયાેજન છે.
(A) 2, 3, 4- ǆાય̋મથાઇલ હેકઝેન
(C) n-̋મથેન

(B) n-હેકઝેન
(D) n-ʧુટેન

(29) Ȱારે 2
3

rd Ǐ̊ƾયા સંપૂણƘ થાય ɓારે Ǐથમ ƾમ ની Ǐ̊કયા નાે સમય શાેધાે
̻ે વેગ અચળાંકની ̊ક̧મત 4.3× 10−4 છે
(A) 0.0025× 103 sec

(C) 0.025× 103 sec

(B) 0.25× 103 sec

(D) 2.5× 103 sec

(30) Ǐ̊ƾયા 2NO + Cl2 → 2NOCl તાે દર સમીકરણ દર =
k[NO]2[Cl2] વડે અાપવામાં અાવે છે. તાે વેગ અચળાંકની ̊ક̧મત .....
વડે વધી શકે.
(A) તાપમાન વધારીને
(B) NO ની સાંǌતા વધારીને
(C) Cl2 ની સાંǌતા વધારીને
(D) અા બધુ જ કરવાથી

(31) Ǐ̊ƾયાનાે વેગ અચળાંક ................ પર અાધાર રાખે છે.
(A) તાપમાન
(C) નીપ̻ેની સાંǌતા

(B) Ǐ̊ƾયકાેની સાંǌતા
(D) ઉપરાેǷ તમામ

(32) નીચેના પૈકી કયાે વેગ અચળાંક (k)અને તાપમાન (T ) વȜેનાે અાલેખ
અાહ̯̎નયસ સમીકરણ દશાƘવે છે ?
(A)

(C)

(B)

(D)

(33) કાબા̮કેટાયનની ˹ાયીતાનાે સાચાે ƾમ જણાવાે.
(A) C⊕H3 > 1oC⊕ > 2oC⊕ > 3oC⊕

(B) 3oC⊕ > 2oC⊕ > 1oC⊕ > C⊕H3

(C) 2oC⊕ > 1oC⊕ > C⊕H3 > 3oC⊕

(D) 1oC⊕ > C⊕H3 > 2oC⊕ > 3oC⊕

(34) ̻ે Ǐથમƾમની Ǐ̊ƾયાનાે વેગઅચળાંક 0.6932hr−1 હાેય તાે તેનાે અધƘ-
અાયુ˭ સમય .......... hr છે.
(A) 0.01

(C) 2

(B) 1

(D) 10

(35) A+2B ⇌ 2C +D Ǐ̊ƾયામાં A ની સાંǌતા ચાર ગણી વધે અને B ની
સાંǌતા ઘટીને અડધી થાય તાે Ǐ̊ƾયાનાે દર = ........
(A) અચળ રહે છે.
(C) બમણાે થશે

(B) અડધાે થશે.
(D) 1/4 થાય.�� ��Chemistry - Section B - MCQ(Attemp any 10)



(36) Ǐ̊ƾયા 2A + B → A2B માં ̻ે Ǐ̊ƾયક A ની સાંǌતા બમણી અને B
ની સાંǌતા અડધી કરવામાં અાવેતાે Ǐ̊ƾયાનાે વેગ.....
(A) ચાર ગણાે વધશે
(C) બે ગણાે વધશે

(B) બે ગણાે ઘટશે
(D) સરખાે રહેશે.(બદલાશે ન̊હ)

(37) Ǐથમ ƾમની Ǐ̊ƾયાનાે ̌વ̎શ˟ વેગ અચળાંક ............. પર અાધાર રાખે છે.
(A) Ǐ̊ƾયકની સાંǌતા
(B) નીપજતી સાંǌતા
(C) સમય
(D) તાપમાન

(38) Ǐ̊ƾયા 2NO +O2 → NO2 અે કઇ Ǐ̊ƾયાનાે ઉદાહરણ છે. ?
(A) Ǐથમ ƾમની Ǐ̊ƾયા
(C) Ǌી̻ ƾમની Ǐ̊ƾયા

(B) બી̻ ƾમની Ǐ̊ƾયા
(D) અાપેલ પૈકી અેકપણ ન̊હ

(39) Ǐથમ ƾમની Ǐ̊ƾયા A → B માટે t → log (a− x) ના અાલેખનાે ઢાળ
શુ થશે ?
(A) 2.303/K

(C) K/2.303

(B) −2.303/K

(D) a/2.303K

(40) Ǐ̊ƾયા દરની સંઘાત પɠ̌તના અાધારે.....
(A) રાસાય̑ણક Ǐ̊ƾયામાં ભાગ લેતા Ǐ̊ƾયક વȜેના દરેક સંઘાત
(B) Ǐ̊ƾયાનાે દર અે અણુઅાેના વેગના સમǏમાણમાં હાેય
(C) બધી જ Ǐ̊ƾયા કે જે વાયુમય અવ˹ામાં શૂʇ ƾમ Ǐ̊ƾયા છે.
(D) Ǐ̊ƾયાનાે દર સંઘાત અાવૃ̌Ɇના સીધા સǏમાણમાં હાેય.

(41) ̻ે Ǐ̊ƾયાનાે t1/2 = 69.3સેકɰ છેઅને દરઅચળાંક 10−2 Ǐ̌તસેકɰ
છે તાે Ǐ̊ƾયા ƾમ.......
(A) 0

(C) 2

(B) 1

(D) 3

(42) અસરકારક અથડામણ માટે અથડામણ સમયે Ǐ̊ƾયક અણુઅાે પાસે જે
ʇૂનતમ ઊ̻Ƙ હાેવી ̻ેઇઅે તેને ... કહે છે.
(A) બંધ ̌વયાેજન ઊ̻Ƙ
(C) દેહલીજ ઊ̻Ƙ

(B) રાસાય̑ણક ઊ̻Ƙ
(D) સ̊ƾયકરણ ઊ̻Ƙ

(43) Ǐ̊કયા A → Products શૂʇ ƾમની Ǐ̊ƾયા છે. ̻ે A ની શ̀અાતની
સાંǌતા 2M હાેય, તાે t = 1/K સમયે (K = વેગ અચળાંક) A ની
સાંǌતા ......... M થશે.
(A) 2

(C) 0.5

(B) 1.5

(D) 1

(44) અાહ̯̎નયસ સમીકરણ મુજબ, તેની રાસાય̑ણક Ǐ̊ƾયા (log k) નાે દર
અચળાંકનાે લાેગેરીયમઅાલેખ ɥારા સીધી રેખા દશાƘવવામાં અાવી છે. તેને
કઈ રીતે દશાƘવાય.
(A) (T )

(C) 1/T

(B) log T

(D) log 1/T

(45) અાહ̮̎નયસ સમીકરણમાં, અાપેલ તાપમાને સ̊ƾયકરણ ઊ̻Ƙ કે તેનાથી
વધારે ઊ̻Ƙ ધરાવતા અણુઅાેનાે અંશ ..... વડે દશાƘવાય છે.
(A) Ea

(C) e−Ea/RT

(B) Ea/RT

(D) eEa/RT

(46) Ǐથમ ƾમની Ǐ̊ƾયાનાે દર 1.5×10−2 માેલ L−1 મીન −1 છે. Ǐ̊ƾયકની
સાંǌતા 0.5M છે તાે Ǐ̊ƾયાનાે અɤ અાયુ .......... min શાેધાે.
(A) 7.53

(C) 23.1

(B) 0.383

(D) 8.73

(47) Ǐથમ ƾમ Ǐ̊ƾયા માટે ......
(A) ̌વયાેજન અંશ બરાબર (1− e−KT )

(B) અાહ̯̎નયસ સમીકરણમાં પૂવƘ ઘાતાંકીય ગુણાંક સમયનું પ̊રમાપન
દશાƘવે છે.

(C) Ǐ̊ƾયાની ˖ƹત સાંǌતા ̌વ̀ɠ સમય Ǐમાણે અાલેખ સીધી રેખામાં
અાવેલા છે.

(D) 1અને 2 બંને

(48) સમાન Ǐ̊ƾયા પ̊ર̖˹̌તમાં, Ǐ̊કયકની શ̀અાતની સાંǌતા 1.386M
હાેય ɓારે Ǐથમ અને શૂʇ ƾમની Ǐ̊ƾયા મુજબ અા સાંǌતા અડધી
થવા માટે અનુƾમે 40 s અને 20 s લાગે. છે. તાે Ǐથમ કમની Ǐ̊ƾયાનાે
વેગઅચળાંક K1 અને શૂʇ. કમની Ǐ̊ƾયાના વેગઅચળાંક K0, નાે
ગુણાેɆર ......... mol L−1 થશે.
(A) 0.5

(C) 1.5

(B) 1.0

(D) 2.0

(49) NO2 + CO → CO2 + NO, Ǐ̊ƾયા માટે દર સમીકરણ દર =
K[NO2]

2 તાે ધીમા તબǱામાં ભાગ લેતા CO ના અણુઅાેની સંȔા
કેટલી થશે?
(A) 0

(C) 2

(B) 1

(D) 3

(50) ̻ે Ǐ̊ƾયાનાે દર અે દર અચળાંકને સમાન હાેય તાે Ǐ̊ƾયાનાે ƾમ કેટલાે
થશે?
(A) 0

(C) 2

(B) 1

(D) 3
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[1] નીચે બે ̌વધાનાે અાપેલ છે જમેાં અેકને કથન Aઅને બી̻ને કારણ R તરીકે
દશાƘવેલ છે.
કથન A : ગભƘકાેˣ કાેથળીના ગભƘ˹ાપન માટે અેɰાેમેǆીયમ જ̀રી છે.
કારણR :ફલન̊ƾયા નથવાને લીધે કાેપƘસːુટીયમનાશપામે છે, જનેા કારણે
અેɰાેમેǆીયમ તૂટે છે.
ઉપરાેǷ ̌વધાનાેના અનુસંધાને નીચે અાપેલા ̌વƚˌાેમાંથી સાચાે જવાબ
પસંદ કરાે :

(A) Aખાેટંુ છે પણ R સાચું છે.

(B) બંને Aઅને R સાચા છે અને Rઅે Aનું સાચી સમજૂતી છે.

(C) બંને Aઅને R સાચા છે અને Rઅે Aનું સાચી સમજૂતી નથી.

(D) A સાચું છે પણ R ખાેટંુ છે.

[2] નીચે બે ̌વધાનાે અાપેલાં છે.
̌વધાન I : શુƾવા̊હની શુƾાશયમાંથી ન̎લકા મેળવે છે અને ˳લન ન̎લકા
̃̀પે મૂǊમાગƘમાં ખૂલે છે.
̌વધાન II : ǀીવાની ગુહાને ǀીવાન̎લકા કહે છે જે યાે̎નમાગƘ સાથે મળીને
ǏસવમાગƘની રચના કરે છે.
ઉપરાેǷ ̌વધાનાેના અનુસંધાને નીચે અાપેલા ̌વƚˌાેમાંથી સાચાે જવાબ
પસંદ કરાે :

(A) ̌વધાન I ખાેટંુ છે. પરંતુ ̌વધાન II સાચું છે.

(B) બંને ̌વધાન I અને ̌વધાન II સાચાં છે.

(C) બંને ̌વધાન I અને ̌વધાન II ખાેટા છે.

(D) ̌વધાન I સાચું છે.પરંતુ ̌વધાન II ખાેટંુ છે.

[3] માદામાં અંડવા̊હનીના ̎નકટવત̫ ̌વƹતરણ પામેલા ભાગને શું કહે છે ?

(A) ગભાƘશય (B) અંડવા̊હની

(C) અંડવા̊હની ̎નવાપ (D) વે˵ીʧુલ

[4] લે̊ડગના કાેષનું ˹ાન અને ˷ાવ અનુƾમે કયા છે ?

(A) યકૃત - કાેલે˵ેરાેલ (B) અંડ̋પ̧ડ - ઇ˶ાેજન

(C) શુƾ̋પ̧ડ - ટે˵ાે˵ેરાેન (D) ̃ાદુ̋પ̧ડ - Ɯલુકાગાેન

[5] યુƜમનજમાં ̌વખંડનની શ̀અાતȁાં થાય છે ?

(A) ગભાƘશયમાં (B) અંડવા̊હની

(C) યાે̎નમાગƘમાં (D) યાે̎નƖારમાં

[6] Ǐાથ̋મક પૂવƘ શુƾકાેષમાંથી શુƾકાેષજનન દર̋મયાન કેટલાં શુƾકાેષ બને છે ?

(A) 1 (B) 2

(C) 4 (D) 8

[7] ઈ˶ાેજનનાે ˷ાવ ઋતુચƾનાં કયાં તબǱામાં સાૈથી વધુ હાેય છે ?

(A) રકત˷ાવી (B) પુટીકીય

(C) ˷ાવી (D) અાપેલ તમામ

[8] માનવ̻̌ત કેવી છે ?

(A) અપɓઅંડǏસરવી (B) અંડǏસવી

(C) અસંયાેગીજનીન (D) અપɓǏસવી

[9] ગભાƘવ˹ા દર̋મયાન કયા અંતઃ˷ાવનું Ǐમાણ માદામાં વધે ?

(A) ઈ˶ાેજન, Ǐાેજે˵ ેરાેન, કાે̊ટ̨સાેલ, થાઈમાેસીન, FSH,LH

(B) ઈ˶ાેજન, Ǐાેજે˵ ેરાેન, કાે̊ટ̨ઝાેન, થાઈરાે̊કસન, FSH,LH

(C) ઈ˶ાેજન, Ǐાેજે˵ ેરાેન, કાે̊ટ̨સાેલ, થાઈરાે̊કસન, Ǐાેલેકટીન

(D) ઈ˶ાેજન, Ǐાેજે˵ ેરાેન, કાે̊ટ̨સાેલ, અાે̊કસટાેસીન, FSH,LH

[10] .......... નાની અાંગળી જવેી રચના છે જે મૂǊમાગƘના મુખની ઉપર બે ગાૈણ
ભગાેˣના ઉપરી ̻ેડાણ˹ાને અાવેલ છે.
(A) ભȗ̎શ˛ીકા (B) યાે̎નપટલ

(C) મુȔ ભગાેˣ (D) માેʈʓુ̏બસ

[11] શુƾકાેષ અને અંડકાેષમાં ........ હાેય છે.

(A) ̎લ̧ગી રંગસૂǊાે (B) દૈ̊હક રંગસૂǊાે

(C) બંને (D) અેકપણ ન̊હ

[12] મનુ˭નાે ગભાƘવ˹ાનાે સરેરાશ સમયગાળાે અાશરે ........... મ̊હનાનાે હાેય છે.

(A) 7 (B) 8

(C) 9 (D) 10

[13] ગે˵ેશન (Gastation) અવ˹ા શું છે ?

(A) લેકટેશન સમયગાળાે

(B) Ǐસૂ̌ત

(C) Ǐસૂ̌તનાં સરેરાશ નવ મ̊હનાનાે સમયગાળાે

(D) ગભƘ˹ાપન

CRT BIO-01



[14] શુƾવા̊હની + શુƾાશય ન̎લકા = ........

(A) મૂǊમાગƘ (B) મૂǊજનનમાગƘ

(C) ˳લન ન̎લકા (D) અ̌ધવૃષણન̎લકા

[15] શુƾકાેષનું રચનાɑક પરીવતƘન કયાં થાય છે ?

(A) યાે̎નમાગƘ (B) શુકાેɍાદક ન̎લકા

(C) અ̌ધવૃષણન̎લકા (D) B અને C બંને

[16] Ǐસુતી માટે ગભાƘશયનું કયું ƹતર જવાબદાર છે ?

(A) અેɰાેમેǆીયમ (B) માયાેમેǆીયમ

(C) પે̊રમેǆીયમ (D) Aઅને B બંને

[17] અાેકસીટાેસીન તેમાં ઉપયાેગી છે.

(A) અેમીનાેરƘહીયા (B) બાળ Ǐસવ

(C) અંડપતન (D) ગભƘના ˹ાપનમાં

[18] શુƾજનક ન̎લકાનાં પાેષક કાેષાે કયાં છે ?

(A) લે̊ડગનાં કાેષાે

(B) સરટાેલી કાેષાે

(C) અે̊ǆ̊ટક ફાે̎લȁુલર કાેષાે (̽ણƘપુ̊ટકા)

(D) ˽Ƙમેટાેગાે̎નઅલ કાેષ

[19] Parturition (પાર̂ુરીશન) અેટલે શું ?

(A) લેǵશન (B) દૂધ ˷ાવણ

(C) ગભƘધારણ કરવું (D) Ǐસુતી

[20] અંગજનનને પ̊રણામે ગભƘમાં કાેની રચના થાય છે ?

(A) પેશીતંǊ (B) અંગાે

(C) અંગતંǊાે (D) અાપેલ પૈકી બધા જ

[21] જʅ સમયે, અંડક કયા ̃̀પાે હાેય છે ?

(A) અંડજʇુ (B) Ǐાથ̋મક અંડકાેષ

(C) ̊ɥતીયક પૂવƘ અંડકાેષ (D) અંડકાેષ

[22] અંડ̋પ̧ડમાંથી પ̊રપȃ માદાજʇુ મુǷ થાય તેને શું કહે છે ?

(A) અંડપતન (B) Ǐસુ̌ત

(C) ગભƘ˹ાપન (D) ફલન

[23] નીચેની અાકૃ̌તમાંX ને અાેળખાે.

(A) અાંતરાલીય કાેષાે (B) અા̊દશુƾકાેષાે

(C) લેƭગરહાʈનાં કાેષપુંજ (D) સરટાેલી કાેષાે

[24] કયું Ǐાથ̋મક Ǐજનન અંગ છે ?

(A) વૃષણ કાેથળી (B) ̎શ˛

(C) શુƾ̋પ̧ડ (D) Ǐાે˵ેટ

[25] મા̏સકચƾના કયા ̊દવસે LH અને FSH ની સાંǌતા મહɆમ હાેય છે?

(A) મા̏સકચƾનાં Ǐથમ ̊દવસે (B) મા̏સકચƾનાં છેˑા ̊દવસે

(C) 6 થી 10 માં ̊દવસની વȜે (D) 14 ̊દવસે

[26] નીચેનામાંથી કયું જરાયુનું કાયƘ નથી?

(A) ભૂણને અાૅ̙Ȋજનઅને પાેષણ પૂ̿ં પાડે છે.

(B) ઇ˶ાેજનનાે ˷ાવ કરે છે.

(C) ભૂણમાંથી CO2 અને નકામા ǌ˖ાેને દૂર કરે છે.

(D) Ǐસુ̌ત દર̋મયાન અાૅ̙Ȋટાેસીનનાે ˷ાવ કરે છે.

[27] માદાનાે કયાે ભાગ/બંધારણ અે નરનાં ̎શ˛ને સમાન છે ?

(A) ǀીવા (B) યાે̎નમાગƘ

(C) ગભાƘશય (D) ભગ̎શ˛ીકા

[28] અˌશુƾાણુનાે અથƘ..........

(A) અંડકાે અાેછી સંȔામાં ફ̎લત થાય

(B) વીયƘમાં શુƾાણુની અાેછી હાજરી

(C) વધુ સંȔામાં શુƾકાેષ બને

(D) ̎ન̑˞ય શુƾકાેષ બને છે

[29] માદામાં બંને અંડ̋પ̧ડ કાઢી નાંખવામાં અાવે તાે નીચેના માંથી ȁા
અંતઃ˷ાવાેનું Ǐમાણ ઘટે?

(A) અાેȊીટાેસીન (B) Ǐાેલેકટીન

(C) ઈ˶ાેજન (D) ગાેનેડાેǆાેપીન રીલીઝ̪ગ ફેકટર

[30] અસંગત દૂર કરાે (માǊ Ǐેગનʈી દર̋મયાન˷ાવ પામે).

(A) hCG (B) hPL

(C) Relaxin (D) Thyroxine



[31] શુƾાેɍાદક ન̎લકાનું જનન અ̌ધȝદ અને સરટાેલી કાેષાે અે કઈ
અ̌ધȝદીય પેશીથી બને છે ?
(A) લાદીસમ, ƹતંભાકાર (B) ધનાકાર, પƼમલ

(C) ƹતંભાકાર, લાદીસમ (D) ધનાકાર, ƹતંભાકાર

[32] કઈ ǀંથીનાે ˷ાવ નરમાં ધષƘણ ̎નરાેધક તરીકે કાયƘ કરે છે ?

(A) બƵબાેયુરેǋલ ǀંથી (B) ̃ાદુ̋પ̧ડ

(C) શુƾાશય (D) શુƾવા̊હની

[33] માનવ Ǐજનન માટે યાેƜય ̌વકˌ પસંદ કરાે.

(A) ̎લ̧ગી Ǐજનન અને અપɓǏસંવી

(B) અ̎લ̧ગી Ǐજનન અને અપɓǏસવી

(C) ̎લ̧ગી Ǐજનન અને અંડǏસવી

(D) અ̎લ̧ગી Ǐજનન અને અંડǏસવી

[34] સહાયક Ǐજનન ǀં̍થ કઇ છે ?

(A) શુƾન̎લકા (B) કાઉપર ǀં̍થ

(C) Ǐાે˵ેટ ǀં̍થ (D) ઉપરનાં બધાં જ

[35] અંડકાેષજનનની ̊કયાનું ˹ાન જણાવાે.

(A) અંડ̋પ̧ડીય મȥક (B) અંડ̋પ̧ડીય બા̇ક

(C) બંને (D) અેક પણ ન̊હ

�� ��Biology - Section B - MCQ(Attemp any 10)

[36] સƹતનનાં શુƾ̋પ̧ડનાં ȁાં કાેષાે શુƾકાેષાેને પાેષણ પૂ̿ પાડે ?

(A) જનન કાેષાે (B) અાંતરાલીય કાેષાે

(C) સરટાેલી કાેષાે (D) લે̊ડ̧ગના કાેષાે

[37] શુƾકાેષ (નર Ǐકાેષકેƭǌાે) અને અંડકાેષ (માદા Ǐકાેષ કેƭǌ) નાં ̻ેડાણની
ઘટનાને કહે છે ?
(A) અસંયાેગી જનન (B) કાેષરસ યુƜમન

(C) કેયાƘગામી (D) ફ̎લતાંડ

[38] ̌વકાસનાે સાચાે ƾમ કયાે છે ?

(A) ફલન→ યુƜમનજ→ ̌વખંડન→ માે̀લા→ ưલા˵યુલા→ ગે˵ુલા

(B) ફલન→ યુƜમનજ→ ưલા˵યુલા→ માે̀લા→ ̌વખંડન→ ગે˵ુલા

(C) ફલન→ ̌વખંડન→ માે̀લા→ યુƜમનજ→ ưલા˵યુલા→ ગે˵ુલા

(D) ̌વખંડન→ યુƜમનજ→ ફલન→ માે̀લા→ ưલા˵યુલા→ ગે˵ુલા

[39] ưલા˵ાેસી˵ની બહારની બાજુનાં ગભƘકાેˣી કાેષાે કયાં નામથી અાેળખાય
છે ?
(A) અંતઃ˹ કાેષાેનાે સમૂહ (B) ưલા˵ીમર

(C) ǆાેફાે ưલા˵ (D) Aઅને C બંને

[40] અંડપતન પછી, ǀા̊ફયન પુ̊ટકા શું બનાવે છે ?

(A) કાેપƘસ ːુટીયમ (B) કાેપƘસ અાƵબીક (˼ાયુ ƹતર)

(C) કાેપસƘ અેરેટે̎શયા (D) કાેપƘસ કેલાેસમ (મહાસંયાેજક ̋પ̧ડ)

[41] ̻ે માદામાં ફલન ન થાયતાે ઋતુ˷ાવમાં કયાે અંડકાેષ દૂર થશે ?

(A) Ǐાથમીક પૂવƘ અંડકાેષ (B) અા̊દ અંડકાેષ

(C) ̊ɥતીય પૂવƘ અંડકાેષ (D) અંડકાેષ

[42] નીચેનામાંથી ȁુ અેકકીય છે ?

(A) Ǐાથ̋મક પૂવƘ શુƾકાેષ અને Ǐાથ̋મક અંડપુ̊ટકા

(B) ̊ɥતીય પૂવƘ શુƾકાેષ અને ̊ɥતીય અંડપુ̊ટકા

(C) પુજʇધાની અને ˷ીજʇુધાની

(D) જનનકાેષ

[43] કાેપસƘ ːુટીયમનાં ̌વકાસને Ǐેરતાે અંતઃ˷ાવȁાે ?

(A) FSH (B) ઈ˶ાેજન

(C) LH (D) Ǐાેજે˵ ેરાેન

[44] શુƾકાેષજનન અેવી Ǐ̊ƾયા છે, જમેાં.......

(A) Ǐાથ̋મક પૂવƘ શુƾકાેષમાં ફેરવાય છે.

(B) ˽Ƙમેટાેગાે̎નયા અે Ǐાથ̋મક પૂવƘ શુƾકાેષ બનાવે છે

(C) બી̻ણુકાે̎શકામાંથી પૂવƘ શુƾકાેષ બને છે.

(D) ˳લન પહેલાં સુષુʎ પૂવƘશુƾકાેષ સ̊ƾય બને છે

[45] નીચેનામાંથી યાેƜય ̌વકˌ પસંદ કરાે.

(A) અંડકાેષજનન ગભƘ̌વકાસ દર̋મયાન શ̀ થાય છે.

(B) ગભ̫ય અંડ̋પ̧ડમાં લાખાે જનન માતૃકાેષાે ̎નમાƘણ પામે છે.

(C) જʅબાદ વઘારાના જનન માતૃકાેષાે ̎નમાƘણ પામતા નથી અને ઉમેરાતા
પણ નથી.

(D) ઉપરના બધા જ

[46] માસીક ન અાવવાનું કારણ..

(A) તાણ (Stress) (B) ખરાબ̃ાɜ

(C) ગભƘધારણ (D) બધા સાચા

[47] અંડકનાં કાેષકેƭǌમાંથી Ǎુવકાયને બહાર ધકેલવાની Ǐ̊ƾયા ȁારે થાય છે ?



(A) શુƾકાેષનાં Ǐવેશ પછી અને ફલન પૂણƘ થયા પહેલાં

(B) ફલન પૂણƘ થયા બાદ

(C) શુƾકાેષનાં Ǐવેશ પહેલાં

(D) શુƾકાેષનાં Ǐવેશ ̏સવાયનાે સંબંધ

[48] ટે˵ાે˵ેરાેન.... ɥારા ઉɍɾ થાય છે.

(A) Acinar cells (B) ǀા̊ફયન પુ̊ટકાઅાે

(C) લેડ̪ગ કાેષાે (D) યકૃત કાેષાે

[49] ફલનની Ǐ̊ƾયામાં.

(A) ̊ɥકીય શુƾકાેષનું અેકકીય અંડકાેષ સાથે ̻ેડાણ થતાં ̊ɥકીય ફ̎લતાંડનું
̎નમાƘણ

(B) અેકકીય શુƾકાેષનું ̊ɥકીય અંડકાેષ સાથે ̻ેડાણ થતાં ̊ɥકીય ફ̎લતાંડનું
̎નમાƘણ

(C) ̊ɥકીય શુƾકાેષનું ̊ɥકીય અંડકાેષ સાથે ̻ેડાણ થતાં ̊ɥકીય ફ̎લતાંડનું
̎નમાƘણ

(D) અેકકીય શુƾકાેષનું અેકકીય અંડકાેષ સાથે ̻ેડાણ થતાં ̊ɥકીય
ફ̎લતાંડનું ̎નમાƘણ

[50] નીચેના કાેષાેની ʔાેઈડી જણાવાે.
અંડકાેષ, શુƾકાેષ, ફ̎લતાંડ

(A) n, n, 2n (B) 2n, 2n, n

(C) n, n, n (D) 2n, 2n, 2n
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[1] નીચેનામાંથી કયાં ̏સɠાંતાેને અનુસરીને ˖̗Ƿ ̻તીય સંƾ̋મત ચેપમાંથી મુકત
થઈ શકે?

(A) અ̻ƨયા સાથીઅાે / ઘણા સાથીઅાે સાથેના ̻તીય સંબંધાેને ટાળવાે.

(B) સમાગમ દર̋મયાન હંમેશા ̎નરાેધનાે ઉપયાેગ કરવાે.

(C) કાેઈપણ શંકાના ̊ક̄ામાં, ˖̊કતે Ǐારં̐ભક ̎નદાન અને ̻ે ચેપનું ̎નદાન
થાય તાે સંપૂણƘ સારવાર માટે યાેƜય ડાેકટર પાસે જવું.

(D) ઉ�રના બધા જ

[2] દાǷરી ગભƘ̎નકાલ (MTP ) ને ȁાં સુધી સલામત ગણવામાં અાવે છે? .

(A) અાઠ અઠવા̊ડયાં (B) બાર અઠવા̊ડયાં

(C) અઢાર અઠવા̊ડયાં (D) છ અઠવા̊ડયાં

[3] નર સાથીની માદામાં વીયƘ દાખલ કરવાની અસƖમતા કે ˳લનમાં ખૂબજ
અાેછા શુƾકાેષાેની સંȔાને... પɠ̌ત ɥારા ̎નવારી શકાય?

(A) ZIFT (B) GIFT

(C) A.I. (D) IUT

[4] દુƜધ˷વણ અેમેનાે̊રયા પɠ̌ત Ǐસૂ̌તબાદના મહɆમ લગભગ .......... સુધી જ
અસરકારક હાેય છે.
(A) Ǌણ મ̊હના (B) બાર મ̊હના

(C) પાંચ મ̊હના (D) છ મ̊હના

[5] મંજૂરી અાપેલ અે̔ʯઅાેસેɯસીસ (ગભƘજળ કસાેટી) નાે ઉપયાેગ શેના માટે
કરવામાં અાવે છે?

(A) જʅ પહેલાં ભૂણની ̻̌ત ̻ણવા માટે

(B) કૃ̌Ǌમ વીયƘદાન

(C) સરાેગેટ માતાના ગભાƘશયમાં ભૂણને ˹ાનાંતર કરવા.

(D) કાેઈ જની̎નક અ̎નય̋મતતા ̻ણવા માટે.

[6] લેકટેશનના સમયગાળામાં કયાે અંતઃ˷ાવ માદામાં ઋતુ˷ાવ રાેકે છે.

(A) ઈ˶ાેજન (B) Ǐાેજે˵ ેરાેન

(C) અાે̙Ȋટાેસીન (D) Ǐાેલેǵીન

[7] અે̔ʯઅાેસેɯે̏સસ(ઉƵવજળ કસાેટી) ........ માટે વપરાય છે.

(A) હદયના રાેગના ̎નદાન

(B) ǒૂણમાં રહેલ જની̎નક અ̎નય̋મતતાઅાેના ̎નદાન

(C) કેʈરના ̎નદાન

(D) ઉ�રના બધા જ

[8] અસંગત દૂર કરાે (કાેપર મુǷ કરતા IUDs).

(A) CuT (B) Cu7

(C) LNG− 20 (D) મ˃ીલાેડ 375

[9] CDRI નું પૂણƘનામ અાપાે.

(A) Central Drug Research Institute
(B) Central Dairy Reserch Institute

(C) Central Dairy Related Institute
(D) Central Drug Related Institute

[10] ̋પ˓ ....... ̊દવસ રાેજ લેવામાં અાવે છે. ........ ̊દવસના અંતરાય બાદ
ફરીથી Ȱાં સુધી ˷ી ગભƘધારણને રાેકવા ઈȝે છે, ɓાં સુધી અા જ પɠ̌તને
પુનરાવ̌ત̨ત કરવામાં અાવે છે.

(A) 7, 21 (B) 5, 21

(C) 21, 7 (D) 21, 5

[11] ̻તીય સંƾ̋મત રાેગાેની સમયસર ̎નદાન અને સારવાર કરવામાં ન અાવે તાે
કેવા Ǐકારની સમ̂ાઅાે ઉદભવી શકે ?
I− ̎નતંબની બળતરાના રાેગ, II− ગભƘપાત, III− મૃત બાળકનાે જʅ
IV− ગભાƘશયની બહાર અંડવા̊હનીમાં ગભƘઘારણ, V− અફળǌપુતા
V I− ǏજનનમાગƘનું કેʈર

(A) I, II, III, IV, V (B) I, II, IV, V

(C) II, III, IV (D) I, II, III, IV, V, V I

[12] ̌વકાસશીલ દેશાેના વસ̌ત ̌વƗાનને લગતા કેટલાંક લƖણાે .... છે.

(A) ઊચંાે બાળ મૃɓુદર, નીચી ફળǌપુતા, અસમાન વસ̌ત વૃ̎ɠ અને અ̌ત
યુવાન લાેકાેની વહ̭ચણી (̌વƹતરણ) .

(B) ઊચંાે મૃɓુદર, ઊચંી ઘનતા, અસમાન વસ̌ત વૃ̎ɠ અને અ̌ત વૃɠ
˖̗Ƿઅાેનું ̌વƹતરણ.

(C) ઊચંી ફળǌપુતા, નીચાે મૃɓુદર, ઝડપી વƹતી વૃ̎ɠ અને જુવાન
˖̗Ƿઅાેની વહ̭ચણી (̌વƹતરણ) .

(D) ઊચંી ફળǌપુતા, ઊચંી ઘનતા, ઝડપથી વધતાે મૃɓુદર અને ખૂબ જ યુવાન
˖̗Ƿઅાે.
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[13] ટે˵ ટયુબ બેબી અેટલે બેબી જʅે છે Ȱારે.

(A) અંડકાેષનું બહાર ફલન કરાવીને પછી ગભાƘશયમાં ˹ાપન કરવામાં અાવે
છે.

(B) તે અફ̎લત અંડકાેષમાંથી ̌વકાસ પામે છે.

(C) તે ટે˵ ȴુબમાં ̌વકાસ પામે છે.

(D) તેનાે ̌વકાસ પેશી સંવધƘન પɠ̌ત ɥારા કરવામાં અાવે

[14] અા પɠ̌તમાં પુ̿ષસાથી સંવનન દર̋મયાન વીયƘ˳લનથી તરત પહેલાં
યાે̎નમાંથી પાેતાના ̎શ˛ને બહાર કાઢી વીયƘસેચનથી બચી શકે છે.
(A) સંવનન અંતરાલ (B) દૂƜધ˷વણ અેમેનાે̊રયા

(C) બા̇ ˳લન (D) A અને C

[15] ભારતમાં દંપ̌તને બાળક ન થવાનાે દાેષ ˷ીઅાેને અાપવામાં અાવે છે પરંતુ
ખામી ........ માં હાેય છે.
(A) ફકત ˷ી (B) ફકત પુ̿ષ

(C) ˷ી કે પુ̿ષ (D) ડાેǵર

[16] નીચેનામાંથી કઈ ગાેળી માǊ Ǐાેજે˵ ેરાેન ધરાવે છે.

(A) I − pil (B) Unwanted− 72

(C) ગાેસીપાેલ (D) A અને B બંને

[17] દર વષ̮ ̌વ˜માં લગભગ કેટલા MTP થાય છે?

(A) 40 થી 45 ̋મલીયન (B) 45 થી 50 ̋મલીયન

(C) 50 થી 55 ̋મલીયન (D) 40 થી 50 ̋મલીયન

[18] નીચેનામાંથી જʅ̎નયંǊણની કઈ પɥ̌ત સાૈથી વધુ સુર̏Ɩત છે ?

(A) Ǐે̊રત ગભƘપાત (B) વંɩીકરણ પɠ̌ત

(C) સંવનન અંતરાલ (D) ̎નરાેધ

[19] MTP નું પૂણƘ નામ.........

(A) Mechanical transfer of Pollen
(B) Medical Termination Parturition

(C) Medical Termination of Pregnancy
(D) Maternally Transmitted Pathogens

[20] અાપેલ અાકૃ̌ત નીચેનામાંથી ......... દશાƘવે છે?

(A) Ǐાથ̋મક કƖાના IUD (B) ̊ɥતીયક કƖાના IUD

(C) તૃતીયક કƖાના IUD (D) અાપેલા તમામ

[21] વાસેકટાેમી ......... અટકાવે છે.

(A) શુƾકાેષાેનું ̎નમાƘણ

(B) વીયƘનું ̎નમાƘણ

(C) મૂǊજનનમાગƘમાં શુƾકાેષાેનાે Ǐવેશ

(D) ̎શ˛નું ટȲાર�ણું

[22] IUDs ના કાેપર અાયન............

(A) શુƾકાેષાેની ǏચલનƖમતામાં ઘટાડાે કરે છે.

(B) શુƾકાેષાેનાં ઘનભƖણમાં વધારાે કરે છે.

(C) અંડપતનને અટકાવે છે.

(D) ગભાƘશયને ગભƘ˹ાપન માટે Ǐ̌તકૂળ બનાવે છે.

[23] નીચેના ̻ેડકા ̻ેડાે :
કાેલમ - I કાેલમ - II
P વાઢકાપ પɠ̌ત I  સહેલી
Q મા̭ ɥારા લેવામાં
અાવે

II ટયુબેકટાેમી

R IUDs III  બહાર કાઢવું
S અવરાેધન પɠ̌ત IV   અાંતર પટલ
T કુદરતી પɠ̌ત V  Cu7

(A) (P − I), (Q− III), (R− II), (S − V ), (T − IV )

(B) (P − II), (Q− I), (R− V ), (S − IV ), (T − III)

(C) (P − I), (Q− II), (R− IV ), (S − V ), (T − III)

(D) (P − IV ), (Q− II), (R− V ), (S − III), (T − I)

[24] ȴુબેǵાેમી વસ̌ત ̎નયંǊણનાે ̌વકˌ છે, જે ....... માં કરવામાં અાવે છે.

(A) ફકત પુ̿ષ (B) ફકત ˷ી

(C) ˷ી અને પુ̿ષ બંને (D) ફǷ ગભƘવતી ˷ી

[25] કાેણ અંતઃ˷ાવ મુકત કરી શકે છે?

(A) CuT (B) CU7

(C) LNG− 20 (D) ̎લપસલૂપ

[26] ̻ે પુ̀ષ વંɩ હાેય અને ˷ી સામાʇ હાેય તાે કઈ પɠ̌તનાે ઉપયાેગ વધુ
અાવƷયક છે.
(A) A.I. (Artificial Insemination)(B) ICSI

(C) ZIFT (D) GIFT

[27] ટે˵ ȴુબ બેબી અે ........... છે.

(A) કૃ̌Ǌમ વીયƘદાન ɥારા જʅ

(B) તેનાે ̌વકાસ ટે˵ ȴુબમાં થાય છે.

(C) Ǐયાેગશાળામાં ફલન પɠ̌ત ɥારા

(D) ફલન વગર ̌વકાસ

[28] Cu અાયનાે કાૅપર મુǷ કરતા અાંતર ગભાƘશય માટેના ઉપાયાે (IUDs).



(A) ગભાƘશયને ગભƘ˹ાપન માટે અયાેƜય બનાવે છે.

(B) શુƾકાેષાેને ખાઈ ̻ય તેવા ઘટકાેનાે વધારાે કરે છે.

(C) શુƾકાેષાેની ચ̎લતતા અટકાવે છે.

(D) અંડકાેષપાત અટકાવે છે.

[29] .......... Ǐકારના IUDs ગભાƘશયને ગભƘ˹ાપન માટે Ǐ̌તકૂળ બનાવે છે અને
ǀીવાને શુƾકાેષ માટે અǏવેƷય બનાવે છે.

(A) ̏બનઅાૈષધીય (B) મુખ વાટે લેવાતા ગભƘ અવરાેધક

(C) કાેપર મુǷ કરતા (D) અંતઃ˷ાવ મુǷ કરતા

[30] અે̔ʯઅાેસેɯેસીસ (ઉƵવજળ કસાેટી/ગભƘજળ કસાેટી) નીચેનામાંથી શેમાં
ઉપયાેગી નથી.
(A) ડાઉʈ ̏સƭǈાેમ (B) ̻̌ત પરીƖણ

(C) પાંડુ રાેગ (D) ̊હમાેફીલીયા

[31] ભારતમાં વƹતી ̌વ˿ાેટનું મુȔ કાયƘ ȁું છે ?

(A) માતૃ મૃɓુદરમાં ઘટાડાે

(B) બાળ મૃɓુદરમાં ઘટાડાે

(C) Ǐજનનવયના લાેકાેની સંȔામાં વધારાે

(D) ઉપરના બધા જ

[32] કયાં સમયગાળા દર̋મયાન ગભƘપાત અે ઘાતક નીવડે છે?

(A) 12 અઠવાડીયા (B) 24 અઠવાડીયા

(C) 3 મ̊હના (D) 8 અઠવાડીયા

[33] Ǐાેજે˵ ેરાેન અે ખૂબ જ અગɓનાે ગભાƘધાન અવરાેધક મુખ ɥારા લેવાતી
ગાેળીઅાેનાે ઘટક છે તે .......... ɥારા ગભƘ˹ાપન અટકાવે છે.

(A) અંડકાેષ ̎નમાƘણ અટકાવીને

(B) ફ̎લત અંડમાં ̌વખંડન અટકાવીને

(C) માદા Ǐજનન માગƘમાં શુƾકાેષાેની ̽̌વતતા માટે ̏બન સાનુકૂળ
રાસાય̑ણક પયાƘવરણ સજ̫ને

(D) અંડકાેષપાત અટકાવીને

[34] સેƭǆલ ǈગ ̊રસચƘ ઇʉીટયુટ કયાં અાવેલી છે?

(A) લખનાૈ (B) મǌાસ

(C) મૈસૂર (D) કટક

[35] નીચેનામાંથી કાેનાે STIs માં સમાવેશ થતાે નથી?

(A) ગાેનાેરીયા (B) AIDS

(C) કેʈર (D) સીફીલીસ

�� ��Biology - Section B - MCQ(Attemp any 10)

[36] Pils માટે શું સાચું?

(A) ખૂબ વધુ અાડઅસર. (B) ગભƘ-અવરાેધક મૂː ખૂબ અાેછંુ.

(C) ઈƭજકશનથી લેવાતી દવા છે. (D) બીન ˵ીરાેઈડલ બનાવટ.

[37] ̻ે 8 કે તેથી વધુ 32 કાેષીય ગભƘકાેˣી ખંડ યુકત ગભƘને ગભાƘવ˹ામાં
˹ાનાંતરણ કરાય તાે તેને શું કહે છે.

(A) GIFT (B) ZIFT

(C) IUT (D) ICSI

[38] ભારતમાં લȗની વૈધા̎નક ઉમર ˷ીઅાે માટે ......... વષƘ તથા પુ̿ષ માટે .........
વષƘ નǱી છે.
(A) 18, 18 (B) 21, 21

(C) 21, 18 (D) 18, 21

[39] નીચેનામાંથી કઈ ̖˹તીમાં ફલનથી બચી શકાય

(A) દુƜધ˷વણ અેમેનાે̊રયા

(B) અંડપતન ન થાય તે પહેલાની Ǐજનન ̊ƾયાથી

(C) મેનાેપાેઝ અવ˹ાનાે સમયગાળાે

(D) અાપેલા તમામ

[40] ઉƵવજળ કસાેટી માટે અસંગત છે.

(A) ǒૂણની ̻̌ત નકકી થઈ શકે.

(B) ડાઉʈ ̏સƭǈાેમ રાેગ ચકાસી શકાય.

(C) કમળાે રાેગ ચકાસી શકાય.

(D) ̊હમાેફ̎લયા અને ̏સકલસેલ અે̎ન̋મયા ચકાસી શકાય.

[41] અાપેલ ̻ેડકા ̻ેડાે
̌વભાગ −I ̌વભાગ −II
(1)̎નરાેધ (a)શુકકાેષ ̌વ̊હન

̌વયƘ
(2)કાેપર-ટી (b)અંડપતન અટકાવે
(3)વેસાેકટાેમી (c)શુǱાેષને ગભાƘશય

સુધી જતા અટકાવે
(4)માલા −D (d)ફલન અટકાવે

(A) 1− b, 2− c, 3− d, 4− a (B) 1− c, 2− d, 3− a, 4− b

(C) 1− d, 2− c, 3− b, 4− a (D) 1− d, 2− c, 3− a, 4− b

[42] MTP અે Ǐેગનેʈીના કેટલા અઠવાડીયા સુધી સુર̏Ɩત છે?

(A) છ (B) અાઠ

(C) બાર (D) અઢાર



[43] નીચે અાપેલ ચાર પɠ̌તઅાે (A − D) અને તેમના કાયƘનાે Ǐકાર (i − iv)

જે ગભƘધારણ અટકાવવા માટેની પɠ̌તઅાે છે. તેમની અને નીચે અાપેલા
̌વકˌાેમાંથી સાચી ̻ેડ પસંદ કરાે.

પɠ̌ત કાયƘનાે Ǐકાર
(A)  ટીકડીઅાે (i) શુƾકાેષાેને

ગભાƘશયના મુખ
અાગળ Ǐવેશતા
અટકાવે.

(B)  ̎નરાેધ (ii) ગભƘ˹ાપન
અટકાવે.

(C) પુ̿ષ નસબંધી (iii) અંડકાેષપાત
અવરાેધ

(D) કાેપર-T (iv) વીયƘમાં શુƾકાેષ
હાેતા નથી.

(A) A− (ii), B − (iv), C − (i), D − (ii)

(B) A− (ii), B − (iii), C − (i), D − (iv)

(C) A− (iii), B − (i), C − (iv), D − (ii)

(D) A− (iv), B − (i), C − (ii), D − (iii)

[44] અા કુદરતી પɠ̌તમાં દંપ̌ત ઋતુચƾ 10 થી 17માં ̊દવસ વȜેના સમય
દર̋મયાન સંવનન અથવા સમાગમ કરવાનું ટાળે છે.

(A) સામ̌યક સંયમ (B) બા̇ ˳લન

(C) સંવનન અંતરાલ (D) દુƜધ˷વણ અેમેનાે̊રયા

[45] ̻તીય સમાગમ ɥારા સંƾ̋મત થતા હાેય તેને કેવાે રાેગાે કહે છે ?

(A) ̻તીય સંƾ̋મત ચેપ (STI) (B) સમાગમને લગતા રાેગાે (V D)

(C) ǏજનનમાગƘના ચે� (RTI) (D) ઉપરના બધા જ

[46] નીચે પૈકી પɠ̌ત અે અસંગત છે ?

(A) અંડપતનના અપે̏Ɩત ̊દવસમાં સંયમ ̻ળવવાે.

(B) સમાગમ અટકાવવું

(C) દૂધઃ˷ાવણ મેનાેરં̊હયા

(D) IUDs

[47] સાચી ̻ેડ શાેધાે:

(A) અંતઃ˷ાવ મૂǷ કરતા IUDs - લીપીઝ લૂપ

(B) અંતઃ˷ાવ મૂકત કરતાં IUDs− Cu7

(C) અંતઃ˷ાવ મૂકત કરતાં IUDs - મ˃ીપલાેડ 375.

(D) અંતઃ˷ાવ મૂકત કરતાં IUDs− LNG20

[48] નીચે અાપેલ ગભાƘધાન અવરાેધક ̌વધાન ̌વચારાે અને ɓાર પછી જણા˖ા
Ǐમાણે જવાબ અાપાે.
(1) દાકતરી ગભƘ̎નકાલ (MTP ) શ̀અાતના ǆાઇમે˵ર દર̋મયાન સલામત
હાેય છે.
(2) સામાʇ રીતે બાળક માતાનું ƹતનપાન કરતાે હાેય ɓાં સુધી ગભƘધારણની
શȁતાઅાે લગભગ નહ̪વત્ હાેય છે. (લગભગ 2 વષƘ સુધી)
(3) અાંતર ગભાƘશય માટેના ઉપાયાે (IUDs) જવેા કે કાૅપર- T વગેરે
અસરકારક ગભƘઅવરાેધક છે.
(4)સમાગમ પછી ગભƘ અવરાેધક ગાેળીઅાે અેક અઠવા̊ડયા સુધી લેવામાં અાવે
છે જે ગભાƘધાન અટકાવે છે.
ઉપરનામાંથી કયાં બે ̌વધાન સાચાં છે ?
(A) 1, 3 (B) 1, 2

(C) 2, 3 (D) 3, 4

[49] Ǐયાેગશાળામાં ફલન કરવાની પɠ̌તમાં નીચેનામાંથી શેને અંડવા̊હનીમાં
˹ાનાંતર કરવામાં અાવે છે ?

(A) ફǷ 8 કાેષી અવ˹ાના ગભƘને

(B) ફ̎લતાંડ અથવા 8 કાેષી અવ˹ાના ગભƘને

(C) 32 કાેપી અવ˹ાના ગભƘને

(D) ફǷ ફ̎લતાંડ

[50] અાપેલ ̻ેડકા ̻ેડાે
̌વભાગ −I ̌વભાગ −II
(1) ZIFT (a) અંડવા̊હનીમાં

અંડકાેષનું ˹ળાંતરણ
(2) GIFT (b) ફ̎લતાંડ

બનાવવાની અાધુનીક
Ǐ̊ƾયા

(3) IUT (c) ફ̎લતાંડને
અંડવા̊હનીમાં દાખલ
કરવું

(3) ICSI (d) ગભાƘશયમાં
ગભƘપાેˣીખંડનું
˹ળાંતરણ

(A) 1− d, 2− a, 3− b, 4− c (B) 1− a.2− c, 3− d, 4− b

(C) 1− c, 2− b, 3− a, 4− d (D) 1− c, 2− a, 3− d, 4− b


